# 向网恋"女友"转账几十万元后,对方"失联"了……

本报通讯员 陈浩

2021年8月.网友遭泽在向网恋"女 友"转账几十万元后,发现对方突然"失 联",担心自己可能遇到诈骗于是报了 警。数天后,"女友"落网才发现对方是 一个不折不扣的骗子。日前,镇江经济 开发区检察院对晋强以涉嫌诈骗罪依 法提起公诉,涉案金额高达180余万元。

#### 突如其来的浪漫"邂逅"

2019年5月份的一天, 谭泽通过微 信"摇一摇"认识了一名叫"苏媛媛"的 美女,对方自称是在苏州工作的白领, 想在网上寻觅佳偶良缘,此语一出正是 戳中了谭泽的心中柔软,很快,两人感 情迅速升温,开始以"老公""老婆"称呼 对方。温柔攻势下, 谭泽放下戒备, 开 始按照"苏媛媛"的要求向其转账,从几 百元用于买衣服,到后来"苏媛媛"说自 己生病住院,要支付高额住院费……

面对高额的费用, 谭泽对"苏媛媛"

的身份有过怀疑,提出要"苏媛媛"来 镇江看病等建议,但都被"苏媛媛"借 故推脱。正在谭泽犹豫之际,一个自称 是"苏媛媛"表姐的人加他为好友,并 说"苏媛媛"病得很厉害,急需用钱。 几天后,"苏媛媛"的"母亲""同学"陆 续"上线",称很感谢谭泽的帮助,称 "苏媛媛"痊愈后,希望他们能好好过

谭泽打消顾虑后,开始陆续向"苏 媛媛"等人转账付款,直至2021年8月 谭泽发觉被骗报警后,他已通过微信、 支付宝向"苏媛媛"等人转账上百次,金 额达80余万元。

#### "精心"布设的"迷魂陷阱"

这位温柔可人的"苏媛媛",乃至她 的"姐姐""母亲""同学"都不是别人,正 是被告人晋强。几年前,晋强因为沉迷 干网络赌博,欠下了几十万元赌债,债 务缠身的他不仅没有痛定思痛、戒掉恶 习,反而一门心思想着如何不劳而获, 上面的剧情正是他"精心"布设的"迷魂

本报讯(清扬 莉俊 谢勇)丹阳

被告人王某系丹阳本地人,去年

市人民法院2月8日对一起危险驾驶

不认罪的被告人王某,作出一审判

决,以危险驾驶罪判处王某拘役二个

月,罚金2000元的刑罚。

"越赌越输,越欠越多,还不上我 就……"被告人晋强到案后,称自己先 在网络上购买了几个微信账户,然后虚 构了"苏媛媛"等女性角色,打着"网恋" 的幌子,在骗取被害人信任后,向被害 人要钱,一开始只是"小打小闹"索要几 百元用于日常消费,后来随着自己赌瘾 越来越大、赌债越来越多,"胃口"也越

为进一步获取被害人谭泽的信任, 晋强"戏精上身",利用多个微信账户, 先后扮演"苏媛媛"表姐、母亲以及大学 同学等角色,称"苏媛媛"病重、急需用 钱,"组团忽悠"被害人,造成被害人巨 额财产损失。另查明,晋强还通过上述 伎俩,虚构了"苏欢"的女性角色,编造 种种借口,骗取了另一名被害人胡彪财 物达90余万元。

#### 缜密的证据链令他认罪悔罪

审查起诉阶段,镇江经济开发区检 察院针对该案诈骗行为持续时间长、交

易笔数多等特点,引导公安机关围绕犯 罪数额、资金去向、犯罪动机等方面开 展侦查,补充完善相关证据,准确认定 诈骗金额。同时,适用认罪认罚从宽制 度,督促犯罪嫌疑人真诚认罪悔罪。

责编/贺莺 美编/贺莺 校对/尹敏

检察官认为,被告人晋强为了获取 赌资、偿还赌债,利用被害人对"网恋' 的盲目期待,虚构自己为特定女性角 色,通过编造多项事由骗取被害人财 物,应当认定为诈骗罪。晋强因网络赌 博,家财散尽,已铸成大错,不仅不思悔 改,反而妄图以诈骗手段获取他人财 物,虽然短期尝到了"甜头",但是终有 "东窗事发"的一天,等待晋强的将是法 律的制裁。

同时,办案检察官也提醒广大网 友,网络世界虚实难辨,以"谈婚论嫁" 为名骗取财物是电信网络诈骗的常见 手法,往往从网恋"一见钟情"开始到被 害人损失惨重结束。网上恋爱、交友务 请擦亮双眼,不可轻信对方甜言蜜语和 承诺;处置财物更需谨慎,保持警惕,以 免造成经济损失。(文中人物为化名)

## 一外地姑娘遭遇车祸 法官助力解决索赔难

本报讯(陈怡 谢勇)日前, "90后"外地姑娘小俪拿着一面 锦旗来到丹徒法院,对承办法 官李卉表达感激之情。原来, 在镇江打工的小俪之前出了车 祸,为索要赔偿将肇事者及其 保险公司诉至法院,是法官帮 助她解决了难题。

事故当日,小俪驾驶电动 自行车与张某驾驶的小轿车 发生碰撞,经交警部门认定, 张某负主要责任,小俪负次要 责任。小俪被送往医院治疗 后,由于在本地无亲戚,小俪 委托人员进行护理,3个多月 后出院。期间产生医疗费 51527.53元,其中保险公司垫 付 18000 元,尚欠医院 33527.53元。在案件诉前调解 阶段,经小俪申请司法鉴定, 其因交通事故受伤构成十级

因小俪没有能力给付所 欠的医疗费,医院未出具相关 发票,故保险公司不认可该部 分赔偿金额。承办法官李卉 考虑到小俪文化程度不高,在 镇江无亲无故的实际情况,便 帮助她与医院进行沟通协商, 最终医院同意先行开具发票 配合小俪进行理赔手续,待小 俪的赔偿款到账后再给付。

后法院依法对该案进行 了判决,判决后各方均未上 诉。由于判决时间临近2022 年元旦,为让小俪能够尽快收 到赔偿款安心回家,李卉法官 多次联系保险公司,督促其尽 快给付案款。案款到账后,李 卉法官又及时联系小俪,并在 征得其同意后代为给付医院 欠款,减少了当事人烦累。案 件圆满解决后,小俪也踏上了 回乡的路。

#### 企业破产不"破"职工权益

## 扬中法院全力保障破产企业职工合法权益

本报讯(朱洁 谢勇)⊟ 前,绿扬集团职工代表给扬中 法院送来两面锦旗,对该院民 二庭及承办法官全力保障破 产企业职工合法权益表示衷

绿扬集团是扬中市老牌 企业,也曾是我国电子仪器行 业的骨干企业。后来由于企 业经营不善,导致企业143名 职工工资、身份置换金等款项 被长期拖欠,职工合法权益得 不到依法保障。

鉴于绿扬集团已经严重 资不抵债,扬中法院在执行程 序中依法推动该公司进入破 产清算程序。2018年8月31 日,扬中法院裁定受理绿扬集 团破产清算案,并指定江苏江 成律师事务所担任管理人。 2019年6月10日,扬中法院裁 定宣告绿扬集团破产。2020 年2月26日,绿扬集团债权人 在第二次债权人会议上表决 通过了破产财产变价方案。 期间,扬中法院严格依法审 理、积极稳妥推进,指导管理 人依法在淘宝网拍卖破产财 产,最终绿扬集团破产财产经

过7次竞拍成功。 然而,绿扬集团职工债权 高达1203万元,债权清偿率较 低,职工情绪不稳定,矛盾异 常突出。为保障民生,维护社 会稳定,妥善解决破产企业 职工债权问题,扬中法院主 动出击,与管理人共商共议, 逐一深入研究研判各类问 题,多措并举提高职工债权 的清偿比例。

首先,管理人向法院提起 诉讼追缴绿扬集团股东未出 资到位股本金、返还不符合规 定分红。法院快速审理,判决 生效后,由执行部门依法强制 执行,予以追缴,至第二次分 配之日,可供分配的股本及分 红为224.08万元。其次,就职 工债权不足以清偿的部分, 对破产人在《企业破产法》公 布之日前所欠职工债权,与 抵押权人进行协调,优先于 对该特定财产享有担保权的 权利人受偿,从担保债权中 优先受偿113.34万元。再 次,依托府院联动机制,减免 房产税42.06万元、城镇土地 使用税12万元。

最后,考虑到职工债权不 能全额清偿,管理人让渡部分 管理人报酬21万余元,法院对 破产案件申请费97858.8元全 额减免。最终,职工债权清偿 率最低达到63.14%,绝大部分 职工债权得到全额受偿。

破产清算是加快推动市 场出清的重要法律途径,也是 在企业处于困境中保护企业 职工的一个重要方式。近年 来,扬中法院在审理破产案件 中,最大化突出职工权益等民 事利益保护,做到破产不"破" 职工权益,不"破"社会秩序。 法治是最好的营商环境,扬中 法院将进一步发挥审判职能 作用,扎实推进破产审判工 作,优化府院联动机制,提高 破产审判质效,为维护社会稳 定和经济健康发展提供有力 的司法保障。

### 多次收购来源不明物品 废品收购站老板被判刑

本报讯(鸦兴刚 谢勇)"他们来卖的东 西明显来路不明,我心里清楚这些东西是他 们偷来的,但我心想着有钱不挣干什么,一 时糊涂就收下了!"在句容市人民检察院讯 问室内,陈某某懊悔地说道。

陈某某在句容城区开了一家废品收购 站,平时收废品时不会登记卖家的身份信 息,也不问废品的来源。经常卖施工后不用 "边角料"的一些施工队工人发现这个"漏 洞"后,为了挣"快钱",便把陈某某的废品收 购站变成销赃地,把偷来的交换机、网线、电 缆线、铜排等卖给陈某某。

当他们把成批的网线、交换机等"废品" 拉到废品站时,陈某某看出不正常,"他们卖 的这些设备废品,虽然看起来很旧像是没用 的,但不应该由施工队来卖,肯定是偷来的, 但我不想错失生意!"

据查,2020年3月至10月期间,陈某某 明知他人所卖网络交换机、网线、电缆线、铜 排来路不明,仍先后18次予以收购,收购的 网络交换机价值人民币5012元;网线价值 人民币 5325.925 元;电缆线、铜排价值 25962.6元,涉案价值总计36300.525元。

鉴于陈某某属于初犯,且自愿认罪认罚, 检察机关以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对其提起 公诉,并提出有期徒刑一年二个月,处罚金人 民币15000元量刑建议。日前,法院采纳了 检察机关的量刑建议,并作出上述判决。

## 帮购除草剂是假 骗取货款却是真

本报讯(李建梅 谢勇)"一开始我是真 想帮他拿货的,后来因为债主逼得太紧了, 所以才想到骗他的货款,我认识到自己错 了,我自愿认罪认罚。"日前,张某某在句容 市检察院签署认罪认罚具结书时说。

被害人曹某某与张某某因生意往来相 识于2016年,当时张某某经营着一家农药 肥料店。2021年3月,曹某某联系张某某, 请其帮助购买200箱除草剂。张某某告知 曹某某,自己的店面在2019年已经停止营 业,但可以联系自己开农药肥料店小姨徐某 某提供所需货物。张某某与徐某某联系后, 徐某某愿意提供货物,但必须收到货物的全 款62400元才可以发货。

张某某由于欠钱被追得紧,便产生了以 购买除草剂为由去骗曹某某钱的想法。于 是张某某对曹某某谎称小姨徐某某垫付 30000元,曹某某只要预付32400元,便可以 发出200箱除草剂。曹某某信以为真,于是 微信转账支付张某某所需的"货款"并继续 追加50箱除草剂,紧接着将50箱除草剂的 "货款"15600元支付给了张某某。曹某某不 知道的是其所支付的48000元"货款"张某 某并没有去买除草剂,而是被张某某还了自 己的个人债务。

后来,张某某告诉曹某某,其购买的除 草剂政府能够补贴12000元,但需要先自行 垫付此款给农药公司,之后再把此款返回曹 某某,并且支付此款后即可提取所需"货 物"。曹某某着急提货,再次信以为真,于是 继续支付给张某某12000元。所需"货款" 支付后,曹某某多次催促张某某发货,但张 某某总是敷衍的答复"很快发货"。

由于迟迟没有收到"货物",曹某某遂向 张某某索要自己支付的"货款",张某某仅仅 退还12000元便联系不上,意识到被骗,曹 某某报警后案发。

鉴于张某某属于初犯,且自愿认罪认 罚, 句容市检察院依法提起公诉后, 法院以 诈骗罪判处张某某有期徒刑8个月,缓刑1 年,并处罚金3千元。

检察官提醒:诈骗分子不一定是陌生 人,以熟人为对象实施诈骗更容易让人放松 警惕,广大市民要做到:不轻信,多核实,切 实保护好自己的财产安全。

年底一天,被告人王某驾驶小型轿车 至陈某经营的厂里吃晚饭,期间,王 认酒后开车的事实,且对原停放在陈

某喝了约2两白酒。饭后,王某驾驶 小轿车离开,途中遇交警查酒驾,为 躲避查处,其驾车驶入一居民家门 口,被执勤民警查获。经鉴定,王某 血液中乙醇含量为122毫克/100毫 升,属醉酒驾驶机动车。王某归案 后,对其喝酒的事实供认不讳,但否

酒驾弃车逃走 无法作出合理解释

丹阳法院宣判一起拒不认罪危险驾驶案

某经营的厂门口的车辆为何会停在 其被查获的地点无法作出合理解释。

丹阳法院经审理后认为,被告人 王某违反法律规定,醉酒后在道路上 驾驶机动车,其行为已触犯刑律,构 成危险驾驶罪。虽然被告人王某否 认其驾驶车辆,但在案证据能相互印 证,足以认定,遂作出以上判决。



本报讯(李燕汝 谢勇)日前,京 口法院为干警子女举办了一场"阳 光苗苗寒假拾趣"活动。趣味运动 会、欢乐游戏、参观一廊三馆、模拟

法庭等活动,让孩子们开心不已。 京口法院相关负责人表示,赶 在开学之前举办这样的活动,也是 给疫情期间不能外出的孩子们搭建 一个平台,让独生子女多认识一些 同龄伙伴,让他们以更饱满的精神 状态迎接新学期的挑战。

针对干警子女寒暑假无人看管 的情况,京口法院于2021年7月成 立了"阳光苗苗"爱心托管班,解决 了干警的后顾之忧,让他们能够心 无旁骛的投身司法事业,更好地为 民司法。假期当中平时安排一名工 作人员集中看护孩子们,青年先锋 队的新进公务员们也会轮流为孩子 们集中答疑。该项目也入选了省工 会的爱心托管班项目。

京口法院依托现有的"一廊三 馆",即法治文化长廊、法治图书馆、 党建馆、院史馆的优质软硬件环境, 给孩子们打造一个书香温馨的学习 阅读空间,呵护他们的健康成长。作 为全市十所大中小学的法治教育实 践基地,法官们坚持走进各大校园, 开展丰富多彩的法治共建活动,关 心下一代的健康成长。 李燕汝 摄

# 放学后,学生在校外发生事故,责任该如何划分?

本报记者 谢勇 本报通讯员 吴安娜 徐娴

现实生活中,学生出现安全事故 的情形是比较多的。那么学生在校 外发生事故,应该谁来担责?日前, 丹徒法院辛丰法庭审结这样一起生 命权、身体权、健康权纠纷案件。

原告小希今年8岁,在某中心小 学就读一年级,其父亲在某材料公司 工作,一家人均住在公司院内的职工 宿舍。2020年1月8日下午,小希放 学后独自回家。在路过公司生产区 域时,小希的右足不慎被正在运转的 移动式隧道窑体的滚轮压伤,造成八 级伤残。

女儿不幸遭此意外,小希爸爸认 为学校与公司均难辞其咎。他表示, 事发当天自己15时10分到达学校门 口等孩子放学,但小希一直未出校, 自己便前往教室,教室里尚有学生, 老师说小希的作业没有做完不让走, 于是自己决定先去接姐姐家的孩子, 再回来接小希。后在返回学校时得 知小希受伤,遂赶到现场与公司负责 人一起将孩子送往医院治疗。小希 爸爸认为学校未与自己完成正常孩 子交接,公司未能对生产区域尽到安 全防范管理职责,均为该事件发生的 原因,理应共同担责。

对此,校方认为,事发当天正常 放学时,除需要坐校车回去的学生留 在教室外,班主任将包括小希在内的 学生整队送到学校门口交由家长接 回。因没有见到小希的监护人,班主 任就将其带回教室。班主任没有留 原告在学校做作业。在教室见到家 长后,班主任与小希爸爸没有语言交 流,但示意其可以带回孩子。由于当 时班主任还要安排坐校车回家的学 生排队,没有注意到小希是否与其父 亲一起离开教室。学校表示,当天班 主任已示意小希父亲可以将孩子接 走,完成了交接义务,加之小希的受 伤地点既是监护人工作的地点,也是 小希的居住地,学校不可以预见小希 放学后会在其住所受到意外伤害,请 求法院驳回原告对学校的诉讼请求。

被告某材料公司则辩称,其系生 产企业,窑车运行时,窑生产厂区前 面有警示灯,窑车旁边有监控,有专 人室内监控管理。各类安全措施如 警示灯、黄色标线,喊话确认等提醒, 针对对象均为成年人,公司会议多次 声明小孩严禁进入生产场地。根据 法律规定,未成年人的父母或其他监 护人应当履行安全教育的职责。小 希在脱离监护的情况下发生意外伤 害,小希父母应当承担监护不力的责 任。公司在伤害发生后积极配合小

希治疗,体现了人文关怀,请求法院

酌情分配责任。 法院经审理认为,被告材料公司 系生产型企业,其同意原告等居住在 公司内,则负有保障上述人员在公司 生产区域消除危险状态之义务。原告 系未成年人,其进出厂区之路必然经 过移动式隧道窑生产区域,故公司除 了对成年人进行安全教育外,还应针 对居住在公司内部的未成年人采取安 全措施,预防危险发生。本案中,正因 为公司的安全措施不足,对应预见的 危险而未预见,原告独自进入窑车运 行区域,才被生产运转的窑体滚轮压 伤,故公司应承担侵权责任。

同时,案中原告离开学校步行一 段行程后进入材料公司相对独立的区 域。即便学校未正常交接,该区域内 的风险也超出学校应当预见的范围, 学校对原告在该区域内受伤不存在过 错。交接与否的事实与原告受伤之间 不具有相当的因果关系,故学校不应 承担侵权责任。原告法定代理人对 原告的安全教育不足,原告主动走近 窑体轨道致事故发生,亦存在一定的

因此,法院最终判决材料公司 给付原告小希赔偿款230061元;驳 回原告要求被告某中心小学赔偿的 诉讼请求。

## 楼上楼下邻里起纠纷 巡回审判调解促和谐

本报记者 谢勇 本报通讯员 嘉庭 清扬

楼上邻居房屋漏水,导致 楼下住户卫生间顶部受潮变 霉、装潢损坏,双方无法协商, 只能诉至法院。日前,丹阳法 院丹北人民法庭通过巡回审 判,调解解决了一件相邻关系 纠纷案件。

原告张某、被告王某系上 下楼邻居,原告住楼下,被告 住楼上。2021年7月,原告发 现家中卫生间顶上漏水,导致 卫生间顶部受潮变霉、装潢损 坏,造成了原告财产损失。原 告与被告协商未果,遂诉至丹 阳法院,请求法院维护自身合 法权益。

由于原告家卫生间顶上 漏水的原因难以确定,具体损 失也难以计算,2021年12月 29日开庭审理时,承办人丹北 法庭庭长戴秋汉当即休庭,提 出马上去位于丹北镇后巷中 心路工具商城住宅楼的原、被 告家中,现场查看卫生间漏水 情况和原因。

戴秋汉首先去三楼原告 家中卫生间查看原告所说的 漏水处,后又去四楼被告家 中卫生间查看是否在相应位 置有漏水现象。结合现场查

看和询问,最终确认原告家中 卫生间漏水确系因被告家卫 生间防水设施做的不到位而

导致。 戴秋汉随即开展现场调 解:"大家都是邻居,邻居好赛 金宝,不如各让一步,马上请 有经验的水电工过来看一下, 尽快维修好,解决漏水问题才 是最重要的。咱们尽量化解 矛盾,主动承担应尽责任,没 必要闹得不可开交。"

通过法官释疑解惑,一番 耐心细致的法治宣传教育, 原、被告均对此表示同意。被 告马上联系专业水电工在卫 生间装上了防漏水设施。几 日之后,原告也确认自家卫生 间不再漏水。对于之前漏水 给原告造成的损失,在承办人 戴秋汉的再三协调沟通之下, 原告同意由被告向其补偿500 元损失即了结本案,被告也立 即履行了给付义务。

2022年1月24日,原告提 出撤诉申请,法庭予以准许。 丹北法庭主动将审判力量下 沉,解纷重心前移,真正做到 了诉讼服务到一线,调解审判 到一线,打通司法服务基层社 会治理和乡村振兴的"最后一 公里"。